

AGOSTO

17

DOMINGO

1930

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Miróbriga

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios 5-Administración: Lorenza Iglesias n.º 21 pral.-Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts

CON SANGRE...

Por carta y de palabra recibimos frecuentemente lamentaciones de sacerdotes, maestros, funcionarios y hombres, que ejercen la autoridad con vehementes deseos de cumplir su cometido, según los austeros dictámenes de la conciencia por las grandes dificultades que oponen al cumplimiento de sus altos deberes.

Esas dificultades que encontramos todos, dificultades por parte de los que simplemente estorban, de los que pasivamente resisten, de los que empujan en dirección contraria, de los que se empeñan en torcer nuestra dirección rectilínea: dificultades por parte de aquellos a quienes por todas las circunstancias de la vida debíamos suponer aliados nuestros y cooperan con el *hombre* enemigo; de los que más obligación tenía en ayudarnos y por incompresión, celos malentendidos o intereses bastardos, nos ponen chinitas en el camino o se van con el adversario; y dificultades, sobretodo, por parte de las pasiones humanas, la soberbia la vanidad, la voluptuosidad, la pereza, la concupiscencia, la envidia, que se alían siempre con los hombres mundanos, malos y perversos para proporcionarles fáciles triunfos en una educación relajada, en una prensa frívola, en una política de viles complacencias con los vicios públicos.

¡Cuántas dificultades! ¡Cuántos adversarios de la formación cristiana de los individuos, de las familias y de los pueblos!

No es extraño que más de una vez la sangre concentrada en el corazón amargada con todas las hieles de la ingratitud y de la perversidad suba a la cabeza y salga por los labios en quejas que parecen lamentaciones sobre una sociedad sin remedio.

Los educadores de los pueblos; las almas buenas, a quien Dios ha favorecido con especial vocación de apostolado, ya sea seglar y hombre de mundo ya sea sacerdote o religio-

so recogido en su celda, en estos casos ya saben donde tender la vista, al calvario.

Escribo este artículo el día del martirio de S. Casiano.

El Preceptor, el Maestro de Escuela cristiano, a quien la impiedad pagana condenó a ser martirizado, atadas las manos hacia atrás, por los mismos niños de la Escuela y con los mismos punzones (estilos) con que aprenderían a escribir sobre las tablillas enceradas. ¡Qué símbolo más cruel y más verdadero!

El Maestro, el educador de los pueblos, la autoridad consciente de sus deberes morales y cívicos, el sacerdote martirizado por sus alumnos, por sus discípulos. Martirizado con los punzones de escribir, con la pluma, con la lengua y lo que es peor martirizado por las pasiones, con el rencor, con el odio, con la pereza, con la concupiscencia, con aquellas pasiones, en una palabra, que los discípulos no quisieron reprimir y educar, según las enseñanzas de su maestro.

En las Actas de los Mártires se dice que cuanto era la fuerza de los chicos menor, y menos aptos para herir los estilos de acero otro tanto fué más largo y doloroso el martirio del Santo Preceptor...

¡Martirio largo y doloroso, pero triunfante!...

Alguna vez este martirio tiene frases de tentación...

Llega el amigo, no sabremos si calificarlo de inocente o de torpe y nos surge al oído lo que hacen los otros... que parece que triunfan. Nuestro amigo es inocente. Los otros que a él le parecen que triunfan, van derrotados. No son ellos los que marcan dirección y dan impulso a la corriente, son las aguas cenagosas de las pasiones las que arrastran a ellos y a los suyos.

Ellos por parecer que hacen algo agitan la gusanera de los incentivos

carneles y el hervir violento de la pasión, dicen que es su victoria.

Esto es muy común en los tiempos que vivimos y es el mayor enemigo que tiene el educador de niños y de pueblos.

Es el fenómeno, que asusta a algunos inexpertos todos los días. La prensa mala, la escuela mala, la política mala produce fácilmente prosélitos ¿Por qué? ¿Por la verdad, la justicia, la prosperidad pública, que defienden?

Nada menos que eso. Porque la prensa mala, la escuela mala, la política mala tiene aliados ocultos, pero incondicionales, en las bajas pasiones de los hombres, aliados con los cuales seguramente la impiedad y la anarquía pueden contar siempre, como la pereza, la ingratitude,

el rencor de los discípulos de San Casiano.

Estas verdades deben tenerlas siempre los consagrados al mejoramiento de los pueblos.

Es una verdad que el Divino Maestro nos repitió muchas veces y confirmó con su pasión y muerte.

¡Pues, educadores, aliento! No descorazonéis, estas tribulaciones son senda fija de nuestra vocación educadora.

Que si se dijo antes que *la letra con sangre entra*, sintetizando en la letra, la formación de la inteligencia y la voluntad de los educandos, ha faltado determinar *cuya* es la sangre, que no es del discípulo, sino del Maestro; que no es del redimido, sino del Redentor.

La Asunción de la Catedral

Casi puedo decir que escribo estos renglones al son de las campanas catedralicias que anuncian la gran solemnidad de mañana: la fiesta de la Asunción de María, a los cielos en cuerpo y alma, de la *Dormición* la llamaban los antiguos, para significar la muerte singular de la Madre de la Vida, que murió sin dolor y de amor como afirman Alberto Magno y nuestro Suárez entre otros mil.

Ejercicio dulcísimo al alma sería ir presentando en estas cuartillas los testimonios de la Tradición católica sobre esta creencia arraigadísima en el pueblo cristiano y que no podría nadie combatir sin merecer los calificativos de blasfemo y temerario. Dejemos las manifestaciones de los Santos Padres y teólogos, y hasta las de los artistas que en sus sueños de arte nos hacen ver a María entre ángeles y nubes subir del sepulcro, como columna de incienso que se levanta hasta los cielos. Hagamos tan solo un recuerdo de la hermosa imagen de la Asunción que aguarda la restauración

de una mano sabia y la largueza de una mano generosa para verse en el altar mayor de la alma Catedral civitatense.

De todos es sabido que procede del Monasterio de Nuestra Señora de la Caridad, mas quizás no todos recuerden ni la época ni el autor de la santa efigie; ni yo lo sabía tampoco si el acaso no me hubiese traído a su conocimiento días pasados mientras me recreaba con la memoria de tiempos gloriosos para Ciudad Rodrigo, hojeando el Libro Becerro de la Caridad, año 1800.

Allí dice cómo "por estar muy deteriorada la Imagen de la Asunción de María Santísima que hubo en el Retablo antiguo, se encargó la que al presente ocupa el Trono del Altar Mayor, que fabricó en Madrid don Juan de Mena, de la Real Academia. Costó dicha Imagen 6,400 reales..." mas los gastos del porte, aureo- la cajón, lienzo y conductor, que en total con lo de la imagen sumó 7,504 reales. Llegó la imagen al Monasterio al anochecer del día 14 de Diciembre del año 1781; el 28 de mis-

SOCIEDAD COOPERATIVA MIROBRIGENSE

::: Dámaso Ledesma 24 y 26 ::: Ciudad Rodrigo :::

Tres son las causas: La bondad de sus productos, la garantía de su peso y medida, y la economía de sus precios, por lo cual esta Sociedad ha vendido en el año 1929, Pesetas 409.868,50.

Con un aumento sobre el año anterior de Pesetas 62.084,30.

Esta es la mejor referencia que podemos dar a nuestros favorecedores.

Ultramarinos finos, Loza, Cristal, Perfumería, Hules, Paraguas, Artículos para regalo, Objetos de Escritorio, Material Eléctrico.

EL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA

FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO
del Sucesor de VIDAL BATALLER y C.^a, de JATIVA

Viajante representante J. Antonio Rodríguez Lacalle
: para pedidos :

OLLERÍA (Valencia)

GARANTIA ABSOLUTA DE ESMEROY CALIDAD

nuestros vacilantes pasos, hasta los que formaron y dispusieron nuestro cuerpo para las artes y oficios Y lo mismo en otros órdenes y necesidades de la vida; de otros nos vienen los vestidos, el calzado, la alimentación, etc.

A medida que el progreso avanza en sus vertiginosa carrera hacia lo infinito se aumenta la necesidad de apoyarse en los demás. La especialización en las ciencias y en las industrias, que se cuenta como una de las conquistas más resonantes de los tiempos modernos, aumenta de tal manera la mútua dependencia de los hombres entre sí, que dentro de poco una desgracia muy extensa en una clase de la sociedad se dejaría sentir hondamente en las demás.

Esta necesidad de ayudarse mutuamente, tan manifiesta cuando pensamos en abstracto, ya no la vemos así en el terreno de las realidades, a juzgar por lo poco que *arriamamos el hombro* en las asociaciones o instituciones fundadas o dirigidas por nuestros hermanos. Y cuenta, que las tales necesitan de tantas más cireneas cuanto más dificultades y compromisos se agolpan.

Y gracias que nos contentemos con permanecer indiferentes ante ellas en multitud de ocasiones, un silencio de esa naturaleza casi será un bien inapreciable. Lo peor puede venir de que estemos parados de pies y manos; pero no de lengua, rajando a diestro y siniestro, envenenando el ambiente con nuestros comentarios y echando por tierra lo que tanto cuesta edificar; y todo por algo menos perfecto, malo si quereis; que descubramos en ellas. Como si las obras humanas fueran siempre buenas en absoluto!

Emplearnos en esos menesteres, aun pareciéndonos que con recta intención, es desconocer la psicología humana o padecer una parálisis aguda de carácter moral que pretendemos justificar, torpemente, por supuesto.

En cambio cuanto amor, cuanta vitalidad encierra el lema de los jesuitas franceses: *ayudar, ayudar, ayudar!*

José Ignacio del Campo

Farmacia: А В Я Р С Я
y Droguería

Droguería Medicinal e Industrial
Perfumería
Pinturas, Barnices, Esmaltes
Brochería y Artículos de Limpieza.

GRANDES REBAJAS EN TODOS
LOS ARTICULOS DEL RAMO

Plaza Mayor, 24 - Ciudad Rodrigo

Elaboración especial de Vino blanco dulce para
EL SANTO SACRIFICIO DE LA MISA

LOIDI Y ZULAICA
SAN SEBASTIAN

Casa central, Idiáquez, 5, Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875
Bodegas de elaboración en *Alcázar de San Juan* (Ciudad Real)
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos.

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia. Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVÍO GRATUITO DE MUESTRAS
Este vino se vende en la Fonda Universal
PETRONILO CUSTODIO

2; doña Josefa de Yuste (de Barcelona), 2. Total 1.369,25.

También se han recibido de la Excm. Sra. doña Paulina Valfas e hijas, 2 kilos y 300 gramos de plata; don Emilio Briso Tejedor, pulsera de oro y piedras; doña María de Paz (2.º donativa), monedita de plata; doña Pura Custodio 2 hebillas de plata; Srta. Trinidad Lemus, pequeños objetos de plata

Gregorio Cardoso
Gran Pensión "La Mirobrigense"
PARA VIAJEROS Y ESTABLES
Completamente reformado.
Céntrica. Baños, Duchas, Termosifón.
Pensión completa desde 7 pesetas.
San Justo, 20 - SALAMANCA

Chilindrinas

«Se crea el cargo de inspector de los Manicomios nacionales»

No sabemos si la creación de este nuevo cargo creado por este Gobierno correspondiente al propósito de hacer economías o al de regalar alguna propina a un amigo.

Pero de todos modos es un acierto la creación del cargo... si se extiende su jurisdicción al Ateneo, la Academia de *Jurisprudencia* y al futuro parlamento... que promete también lo suyo...

Leemos «También en esta tierra de garbanzos se producen talentos»

¡Mi madre! Ya lo creo y las calabazas...

Mi querido escritor ¿y eso lo ha descubierto V. solo?

¡Vaya un hallazgo! ¿Por qué se adelantaría Colón, habiendo de ser V. pro ducido en la tierra de los garbanzos!...

Es cosa segura el advenimiento más que a paso de la normalidad constitucional; ya se van levantando hasta los muertos.

¡De veras!
Todavía no ha habido muertos a votar, pero ya ha habido denuncias contra personas prestigiosas, que firmaba un señor que había muerto hace más de un año!...

¡Oh vis taumaturgica del antiguo régimen y del futuro!

Ernesto Sánchez

MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta de 12 a 2

Plaza de San Salvador, 2 - Ciudad Rodrigo

NOTICIAS

Salió para Béjar y Lourdes y nuestro querido compañero de redacción don Luciano Arroyo, para las aguas de Curia (Portugal) el M. I. Sr. don Isidro Martín Gavilán, Doctoral de la S. I. Catedral y el Dr. D. Marcelo Sánchez Manzano; para Liérganes don J. Angel Rodríguez; para la Alberca don José Pérez Solórzano con su señora y su hermano político, don Pedro, Oficial de prisiones en Canarias; para Monsagro don Severiano Alaejos con su sobrina la Srta. Purificación Sánchez; para Biarritz don Antonio Sánchez Arjona.

DOCTOR
JOSÉ MÉNDEZ Y PÉREZ
PIEL - SÍFILIS
Diatermia - Electro-Coagulación,
Niere Carbonica - Cáustica - Endoscopia - Análisis.
Juan del Rey, n.º 7. - Salamanca

—Han llegado de Sevilla doña María de la Concepción Velasco, viuda de Sánchez Arjona con sus hijos señorita Concha y don Antonio; de Salamanca para pasar unos días con sus hermanos don Pablo Román.

Se necesita ama de gobierno para regentar casa. En la Administración de este Semanario darán razón.

—Hemos recibido atento B. L. M. del Dr. don Ernesto Sánchez Hernández, Subdelegado de Medicina y Director del Dispensario Antipalúdico de esta Ciudad, comunicándonos que ha tomado posesión de sus cargos y ofreciéndonos sus servicios profesionales; a los que correspondemos reiterándole nuestros sentimientos de particular amistad y los ofrecimientos de MIRÓBRIGA para cuanto pueda servir en defensa de la salud pública.

Santiago Cortés MEDICO DENTISTA
Se ha trasladado a Rua del Sol número 6

—En Zamora ha dado con toda felicidad a luz un hermoso niño doña Ma-

ría Teresa Iglesias Casanueva esposa del industrial de dicha ciudad, don Valentín Prieto y Prieto e hija de nuestro paisano don Feliciano Iglesias. Tanto la madre como el recién nacido continúan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Consultorio Médico-Quirúrgico DOCTOR CALDERON

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Enfermedades secretas,
Corrientes eléctricas, Rayos X,
Análisis clínicos.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
Cardenal Pacheco, 9, (antes Enlosado)

—Como en años anteriores las ferrosas Hijas de Santa Clara, la más preciada reliquia franciscana de nuestra ciudad celebraron la novena y fiesta de su Santa Madre. En la función de la tarde el Ilmo. Sr. Obispo hizo la reserva y el M. I. Sr. Magistral tuvo el panegírico de la Virgen de Asís.

“El Divino Sembrador”

Publicación mensual ilustrada. Organismo del Apostolado de la Oración de los Seminaristas de Ciudad Rodrigo.

Salió el primer número en Junio y el último en Septiembre.

Redactado por los Seminaristas.
(Con aprobación eclesiástica)

Suscripción. . . | España. . . 1,50 pesetas
| Extranjero. 2,00 »

Precio del número suelto o atrasado, 0,50

Se admiten anuncios.

Toda la correspondencia al Director de la Revista: Seminario de Ciudad Rodrigo.

—Salieron para Gijón con objeto de pasar una temporada con su hermano don Vicente, don José Esteban Rodríguez y señora.

Traspaso UN BUEN NEGOCIO
El Café «Las Dos Columnas» se cede en traspaso.

Es el establecimiento mejor situado de Ciudad Rodrigo, frente al paseo de Alfonso XIII. Amplios salones para Café y Restaurant; Magnífica terraza, y numerosas habitaciones para hospedajes. En el mismo informarán.

—Regresó de Salamanca, Avila y Madrid el Comandante don Justo Salvador; de Santander y Palencia don Bienvenido García Comerón, cura-ecónomo de la de S. Andrés.

Ya quedó abierto al público en general el importante comercio de TEJIDOS y MUEBLES de Joaquín Sánchez (Moriche), en sus nuevos locales de la calle de Madrid, frente a Moretón.

—Hemos saludado al joven médico don Luis Sevillano Alaejos y a don Gregorio Galache, de Aldehuela de Yeltes; a la Srta. Pura Montero, del Bodón; a don Alfaro Orive, de Carpio de Azaba; a don José Manuel y don Angel Rodríguez, de Gallegos de Argañán.

CENTENARIOS EN 1930

IV

EL DE LA CONFESIÓN DE AUGSBURGO

Por aquello que dijo San Pablo de que "Oportet haereres esse", aún quedan en el mundo por alta permisión de Dios herejes *Protestantes*, cuyas doctrinas no es esta la hora de exponer y cuyo nombre obedeció a la *protesta*, que contra el decreto de la Dieta de Espira, disponiendo tolerancia para los católicos, hicieron los novadores luteranos.

Protestantismo es el nombre genérico de una serie de sectas heréticas religiosas (hoy pasan de cien), desde la del heresiarca de Witemberg, quien de sí confiesa: "diabolum doctorem habui, a quo universa quae docni, didici" (que cuanto enseñó, lo aprendió del diablo), hasta la que ayer o anteayer fundara cualquier Pastor de Yanquilandia, que, por no ser del completo agrado de sus fieles, tuvo que variar un artículo del credo, que estaba predicando.

Solo la verdad es una, incommovible, invariable por su naturaleza, porque es la misma esencia de las cosas; lo contrario, o sea el error sobre una misma cosa puede ser múltiple, como indefinidos son los sentidos, en que el entendimiento averiado puede apartarse del centro de la verdad.

Por eso mientras la fé católica, que es la verdad divina revelada a los hombres, se mantiene incólume a través de los siglos, siempre idéntica a sí misma, siempre pura e intacta sus enemigas, las herejías, como todo lo falso y falto de fundamento, han sido objeto de todas las veleidades y caprichos de los hombres, porque, como dijo Tertuliano (De praescrip., c. 42): "cada uno de ellos (los herejes) se cree con derecho para mudar y modificar, según sus opiniones, la doctrina que ha recibido, así como la compuso según sus ideas el autor de la secta: la herejía conserva siempre su misma naturaleza, no cesando de innovar, y su progreso es semejante a su origen"

Si bien estas palabras son aplicables a todas las sectas heterodoxas, cuadran no obstante de una manera especial al *Protentastismo*, cuyas variaciones doctrinales han sido tantas y tan radicales, que, como demuestra Bossuet (Histoire des Variations), son el argumento más contundente de su falsedad.

En 1517 dió utero el Lprimer disparo de rebelión contra la Iglesia

Católica y transcurrieron trece años de agitación religiosa sin que los novadores expusieran en concreto un credo determinado. En vista de tan tenebrosa confusión de ideas y oposición de opiniones entre los disidentes, y a exigencias de los católicos redactó Melancton, de acuerdo con Lutero la *Confesión de Augsburgo*, presentada al Emperador Carlos V el 25 de junio de 1530, que había de [ser (¡cándidos!) la única norma de fé, el credo invariable de la nueva iglesia

¿Y qué? ¿Al cabo de cuatro siglos exactos la doctrina de los protestantes es la misma, que sus patriarcas compendiaron en la famosa *Confesión augustana*?

Leed al Aguila de Meaux, a Balmes, a Spaldig, si queréis una respuesta detallada. Yo no tengo tiempo ni espacio. Bástame decir que en la misma Profesión de fé de Augsburgo había abiertas contradicciones (p. e. en el art. de la Cena) y aún al interpretar los puntos más claros se formaron numerosos partidos de pareceres opuestos. Además al mismo tiempo que esta se publicaba, Extraburgo, Constanza, Lindau y Memmingen presentaron su *Confesión Tetrapolitana* distinta esencialmente de ella, y Zuinglio remitió al Emperador una *Confesión* propia, contradiciendo a las anteriores, y el pueblo en su mayor parte no obedecía ni a la una ni a las otras.

¿Y después? Pues después se desató Calvino, que no dejó punto de doctrina sin remover y modificar a su antojo. Y el sensual y sanguinario Enrique VIII implantó en Inglaterra otra reforma hecha con arreglo a sus despóticos caprichos. Y Bucero fundó secta aparte y Melancton se apartó de Lutero. Y nació el Puritanismo y el Synergismo y el Filipismo y el Misticismo y el Pietismo y el Metodismo y el Salvacionismo. Y hubo antitrinitarios y supralapsarios e infralapsarios, y bautistas y anabaptistas y cuáqueros y socinianos, y calvinistas episcopales, presbiterianos e independientes. Finalmente nacieron los tractorianos, los ensayistas y puseyotas. Y por último existen los espiritistas, armonistas, perfeccionistas, adventistas, irvingianos, mormones, que con las anteriores y otros cientos de sectas innominadas se reparten los 166 millones de *protestantes* que hay en el mundo.

¡Honor y fidelidad a la cuatro veces centenaria Confesión de Augsburgo!

CÉSAR MORO.

Cuentos Salmantinos

EL HÉROE

Aquí, en esta tierra gris, en esta tierra cantada por la lira de inmortales poetas; tierra noble, fecundo campo de la abnegación y sacrificio, cuyo generoso proceder la elevaron a las cumbres de la hidalguía; tierra charra, cuna de la filosofía y la virtud, en la que Gabriel y Galán, halló el vivero de sus musas; tierra de glorias legendarias como Miróbriga y Arapiles, que supo luchar y sufrir; tierra que despertó mi inspiración para contar a veces aquello que está muy por encima de la fantasía de mi pluma, por haberme ella con sus pródigos hechos mostrado el argumento e ideal. Aquí digo, conocí al héroe olvidado que voy a presentar.

Era allá por el mes de Septiembre de 1927. En un lugar salmantino fronterizo con Portugal, varios obreros trabajaban en la construcción de un pozo con el fin de hallar agua para el riego del campo.

Una tarde cuando ya el hoyo tenía varios metros de profundidad, (por lo cual para bajar y subir al trabajo tenían los obreros que valerse de una cuerda) al terminar de atacar los cartuchos de dinamita que habían de volar los bloques de pizarra que aparecían en el fondo, se dió la voz acostumbrada de ¡Barrenos!... para que todo transeunte inmediato hiciese su retirada y quedando solo en el interior del pozo el obrero que estaba prendiendo fuego a las mechas de los cartuchos; pero una vez terminada su obra, ¿cuál no sería su horror al ver que los compañeros de trabajo instantáneamente al subir había saltado la cuerda, dejándola encima de aquellos peñones que momentáneamente se habían convertido en un campo de minas; y en un instante se habían convertido en un campo de minas; y se perdían en el espacio, y los obreros las oían y daban cuenta de la situación del momento, y por la misma causa, por el instinto de conservación, ninguno se atrevió a sacrificarse por su salvación. El fuego estaba en el interior de los peñascos y las detonaciones próximas a sonar y aquellos obreros se tapaban con sus manos la cara, para no ver por los aires los pedazos del compañero ¡Cobardes! Y pensar que algunos de los que dudaban, de los que no sentían ese impulso humano del sacrificio ante el inminente peligro de un semejante, eran nada menos que familiares de la pobre

víctima. Un grito angustioso se sintió; era quizá el último, el de la resignación, tras el cual viene la encomienda al auxilio sobrenatural, el de la piedad de Dios y tras aquel grito, ¡Oh, divina Providencia! un ruido de pasos acelerados hacia la boca del pozo se aproximaban. Se descubre confusa la silueta de un valiente, de un héroe que lleno de abnegación y excitado por el amor a la humanidad, al darse cuenta (desde un cercado inmediato en el que cuidaba unas ovejas) del peligro de aquel infeliz y del ingrato y ruin proceder de aquellos que lo dejaban morir, no le arredra el temor de sucumbir al lado de aquel que socorro pedía y como un corzo saltando a campo traviesa, llega y con mano firme arroja la cuerda a lo hondo, arenga al acongojado obrero y le favorece la salida al exterior. Pocos pasos habían dado salvador y salvado, cuando las detonaciones aturden sus oídos, se ven por lo alto los trozos de pizarra y felizmente llegan hacia el grupo de los medrosos trabajadores, que, no sabían con atónitos actos explicarse la presencia del heroico mozalvete, menos egoísta que ellos. Sintieron vergüenza ante aquella criatura noble, y postrados pedían perdón al par que lo aclamaban. El obrero redimido, pasada su excitación, se abrazó al cuello de aquel bravo muchacho y besó su frente; mas este le dijo con la mayor naturalidad --Tío Cristóbal, ¿Cómo iba yo a consentir su muerte sin intentar salvarle? ¿Es acaso esa acción de cristianos? ¿Es esa acción de hombres? No y muchas veces no, tío Cristóbal y puesto que no es esa la conducta a seguir, solo quiso cumplir aquello que me dictaba mi conciencia. El comentario corrió como pólvora por el lugar, se habló más de la entereza y heroísmo de aquel obrero; pero de aquí no volvió a salir, quedando en el olvido, en el olvido obstentado por su altísimo sacrificio hecho la cruz de beneficencia.

BERNARDO GARCIA.

DOCTOR BERNARDO GARCIA

Diplomado del Hospital de S. Juan de Dios y Dispensario Martínez Anílo de Madrid

Especialista en Piel y Secretas Medicina General

Rayos ultravioleta, Diatermia, etc. Reacciones serológicas, Nassermuerto Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Muralla, 4. Ciudad Rodrigo

Lea V. todos los domingos

MIROBRIGA

el periódico mejor informado.

IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS.-C. RODRIGO

ULTRAMARINOS Y COLONIALES
ALONSO SANCHEZ CONDE

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE DE MADRID, 2

En este establecimiento se han recibido LAS PRECIOSISIMAS LAMPARAS PARA SAGRARIO de cera pura Litúrgica, fabricadas por *Sucesores de Monzo Pla*, de *Albaida*, (*Valencia*) gran surtido en velas de cera Litúrgica de todos los tamaños, marca *Máxima* y *Notabile* anunciadas en el Boletín Oficial de Obispado de Ciudad Rodrigo. PROTEGE LLAMAS PARISIEN que evita el goteo de las velas.

Venta exclusiva en este establecimiento

Gran surtido en Arroz, Azúcar, Bacalao, Aceitunas, Conservas, Licores, Galletas, Cafés, Chocolates, Caramelos y Bombones.

"MARIA ROSA"

Gran Fábrica de Harinas : Garantía absoluta en clases y semillas

Maquinaria modernísima, sistema Daverio

Propietaria: D.^a ROSA SANCHEZ Vda. de García Estévez

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

— CIUDAD RODRIGO —